

迷上钩针编织，年轻人做起“织男织女”

织毛衣、钩拖鞋……提起钩针编织，相信不少人会觉得这是属于奶奶辈、妈妈辈的技能。而如今，时尚百搭的钩针衣服、精致的云朵胸针、郁金香杯垫……这些美美的钩编物品，让许多年轻人着迷。一根钩针、一条棉线，年轻人不仅用巧手编出千千万万的花样，也编出了对美好生活的期望。

现代快报+记者 杨晓冬

程序员当“织男”，硬核教学

“我们的第一圈是用环形起针的方式钩6个短针……”在社交平台上，墨子（化名）正用自己录制的视频，教导编织爱好者如何使用钩针来制作向日葵。无论是向日葵、郁金香还是各种类型的花片，在墨子的主页上，你都能看到最直观详细的讲解。

和其他手工爱好者的教程不同，作为一名程序员，墨子利用自己的专业技能，把平时常用的钩针符号和钩法，用制图软件进行重新编辑，通过这种图解的方式，让大家更直观地了解每一个步骤需要做什么。墨子利用制图软件进行图解的视频受到了网友一致的好评。“非常简明易懂，爱了爱了。”“这图解简直太棒了！”这些评论能看出墨子有多受欢迎。

“一个织男”，是墨子社交平台上的简介，也是他自己的定位。“有人觉得女孩子做钩编很正常，轮到男孩子就会有一些闲言碎语，我觉得性别不是问题，这是一门传统手工技艺，谁都可以学习、传承。”墨子告诉现代快报记者，每次看到网

友的惊讶、感叹的反馈时，他就非常有成就感、自豪感，“每个人都有追求美好的权利，现在‘织男’也越来越多”。从接触钩针到现在，墨子制作钩编作品已经有三四年了，从生疏到熟练，他已经发布了几十条教程、图解视频了。“我可以说是和网友共成长的。”墨子说，他在网友的鼓励下不断成长，也在别人纠正自己错误中慢慢学习，他会在手工博主的路上越走越远。

钩编作品带来生活“仪式感”

“小时候，很多东西都是妈妈用钩针和棒针织出来的，可能那时候就有了启蒙，脑海里对编织有了朦胧的兴趣。”Freya（化名）告诉现代快报记者，从喜欢欣赏到动手创作，对于她来说，钩针编织出来的每一件作品，都令她十分着迷。

“线材本身就很美，毛绒柔软、棉线麻线透气舒适、蚕丝细腻光滑……不同材质自带的美就够我欣赏了，一针一线通过不同的针法、材质组合出千变万化的纹理，再变成一



钩针作品



受访者供图



件件作品，这个过程很难不让人沉迷其中。”从饰品到包包再到衣服，钩针与线仿佛拥有了魔力，在Freya的手里来回穿梭，最终变成了一件件“艺术品”。

从2021年入坑到现在，Freya收获满满，除了一件件织物，还交到了一批兴趣相投的朋友。“在这过程中，我认识许多‘织女’朋友，我们经常一起交流心得、共同创作，这些都是非常棒的体验。”她觉得做出来的每一件织物，无论是自用还是送给朋友，都会感觉到“仪式感”满满。

Freya发表在社交媒体上的作品，也受到了网友们的赞美。“很多网友会留言夸我‘手巧’‘作品太美了’，我很高兴能通过这种方式来向大家表达和传递手工之美。”

小到玩偶、头饰，大到装饰画，短则两三小时，长则花费几天甚至几个月，生活中的许多物品都可以由钩编来制成。就连年初举办的北京冬奥会，其颁奖花束采用的也是手工钩针编织技艺。现如今，这门传统手工技艺在年轻人中传播得越来越广泛，越来越多的人爱上了钩编技艺。在社交

平台上，现代快报记者发现，相关话题备受热议，相关的笔记几十万篇，年轻人通过灵巧的双手，让这门技艺焕发出了新的活力。

“其实，钩针编织技艺的门槛并不高，不需要很多工具，基本针法也非常容易掌握。”Freya告诉现代快报记者，能够成为艺，靠的是作者们把技术变成创作，尽管钩编目前来说还是一个比较小众的爱好，但有了像他们这些手工爱好者的不断推广，相信未来会有更多年轻人爱上钩针编织技艺。

男子网上倒卖国家三级文物获刑

快报讯（通讯员 张婷 记者 王晓宇）随着经济社会的发展，文物收藏成为许多人的业余爱好。欣赏文物无罪，可是如果为牟利买卖交易文物，就将受到法律的制裁。连云港男子赵某将自己收藏的国家三级文物通过网络进行倒卖，结果不但发财梦碎，还被依法判刑。

连云港男子赵某是个文物收藏爱好者，自2010年以来，他就经常穿梭在山东临沂、郯城和江苏徐州等城市的古玩市场上，寻找铜镜、瓷器、佛像、古钱币之类的心头好物。然而，再中意的心头好也难抵利益的诱惑，从2018年开始，赵某开始陆续通过网络倒卖文物，涉案价值达20万元。

2021年5月，赵某又通过某二手交易平台，以2.9万元的价格向李某出售自己在古玩市场用不到2万元淘来的清代青花牡丹纹留白大赏盘，后赵某于同年7月被公安机关抓获。而作为买家的李某在收货后又将该文物挂在二手交易平台进行二次出售，并将其邮寄至某拍卖有限公司进行拍卖，后被东海警方追回。

把孔雀当野鸡偷走，转手就卖了50元

快报讯（通讯员 周心愿 记者 严君臣）7月31日，家住海安市白甸镇傅舍村的秦先生发现，家里养殖的一只孔雀不见了。民警循线追踪，很快锁定嫌疑人并将其抓获。让人意想不到的是，这名男子并不认识孔雀，将其当成野鸡卖了50块钱。

7月31日，秦先生家中养殖的孔雀被人偷走了一只。8时许，海安市公安局白甸派出所接到报警后，民



赵某倒卖的青花牡丹纹留白大赏盘 检察院供图

警立即赶赴现场开展调查，通过调阅失窃居民家中拍摄到的视频，发现当日凌晨1时许，一名男子扒开圈养孔雀的铁丝围栏，进去偷走一只孔雀。但是视频中只能看到该男子的背影，看不到正脸。

民警立即通过查阅周边布设的公共视频，循线追踪，发现案发前一名身形相似的男子曾携带行李箱，出现在附近的瓦甸医院。之后，男子

将行李箱留在瓦甸医院的一个隐蔽角落后离开。

根据掌握的情况，民警判断该男子一定会回来取走行李箱，立即在瓦甸医院周围布控。8月1日上午9时许，一个身形酷似视频中男子的人员进入蹲守民警的视线。当该男子拿起行李箱准备离开时，被民警现场抓获。

经审查，该男子交代，自己无固

定工作和住所，一直靠偷东西维持生计，曾多次被公安机关处理。7月31日凌晨1时许，事先踩好点后，该男子潜入居民家中，将孔雀装进麻袋偷走。随后他步行至墩头镇仇湖村一早餐店吃早饭时，因其不认识孔雀，将孔雀当作“野鸡”，以50元的价格卖给另一名在该店吃早餐的人员。

目前，民警已将被盗的孔雀追回，案件正在进一步办理中。

天天出彩

福彩15选5(2022208期)

| 中奖号码 | 1 5 9 10 15 | 奖等 | 中奖注数 | 每注奖金 |
|------|-------------|-------|------|------|
| 特别奖 | 0注 | 0元 | | |
| 一等奖 | 138注 | 1670元 | | |

福彩3D游戏(2022208期)

| 中奖号码 | 4 0 8 | 奖等 | 江苏中奖注数 | 每注奖金 |
|------|-------|-------|--------|------|
| 单选 | 1330注 | 1040元 | | |
| 组选3 | 0注 | 346元 | | |
| 组选6 | 2771注 | 173元 | | |

体彩排列3(22208期)

| 中奖号码 | 6 3 2 | 投注方式 | 本地中奖注数 | 每注奖金 |
|------|-------|-------|--------|------|
| 直选 | 2288注 | 1040元 | | |
| 组选3 | 0注 | 346元 | | |
| 组选6 | 4384注 | 173元 | | |

体彩排列5(22208期)

| 中奖号码 | 6 3 2 8 2 | 奖级 | 中奖注数 | 每注奖金 |
|------|-----------|---------|------|------|
| 一等奖 | 77注 | 100000元 | | |

体彩超级大乐透(22089期)

| 中奖号码 | 01 20 21 31 33+03 11 | 本期中奖情况 | 奖级 | 中奖注数 | 每注奖金 |
|------|----------------------|--------|----|------|------|
| 一等奖 | 基本 | 0注 | 0元 | 0元 | 0元 |

福彩“东方6+1”(2022089期)

| 中奖号码 | 3 5 9 7 8 3 | 生肖码 | 猴 | 奖等 | 中奖注数 | 每注奖金 |
|------|-------------|-----|----|----|------|------|
| 一等奖 | 0注 | 0注 | 0注 | 0注 | 0元 | 0元 |

福彩快乐8(2022208期)

| 本期销售额 | 8108万元 | 开奖时间 | 2022年8月6日 | 开奖号码 |
|-------|--------|------|-----------|--|
| | | | | 2 4 5 9 14 23 24 25 26 33 35 41 42 43 52 54 62 63 64 74 |

体彩鸡毛信

体彩新票“红红火火”
江苏热销

体彩顶呱刮新票“红红火火”正在江苏热销。该票单张面值20元，最高奖金达100万元。即日起至2022年8月21日，江苏体彩对单张彩票兑取“红红火火”游戏100万元、10万元、1000元奖级的购彩者进行派奖，派奖金额为相应奖级金额。

苏媒